

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НА ЗЕМЛЕ КУЗНЕЦКОЙ

СТРОИТЬ ДОБРОТНО И КРАСИВО

ВСЕ, ЧТО ДЕЛАЕШЬ, — делай хорошо! В этой формуле подлинного мастерства нашли свое выражение мудрость житейского опыта, гордость за профессию, уважительное отношение мастера к тем, кому предназначены плоды его труда, и, наконец, рачительность хозяина, который знает, что сделано меньше, но лучше — значит сделать добротнее, долговечнее, в конце концов — дешевле.

Эти заповеди искусной работы целиком приложимы к строительному делу, особенно при том огромном размахе созидательной программы, которая осуществляется в нашей стране на основе Директив XXIV съезда КПСС на новую пятилетку. Работа строителей у всех на виду, и то, что они создают, предназначено на десятилетия и века людям. Но делать много — не означает, что можно выполнить работу как-бы, спустя рукава. Практика передовых коллективов показывает, что при высокой производительности труда они никогда не поступаются качеством, постоянно добиваясь его улучшения за счет использования накопленного опыта, передовой технологии, достижений научно-технического прогресса. Таковы бригады отделочников Ф. Гордееву из треста «Кузнецкийжилстрой» и А. Митрофанова из «Кемеровожилстроя», изолировщицы А. Бломберг из Новокузнецкого управления «Сибтеплоизоляции», каменщики-монтажники А. Рязанцева из «Кузнецкостроителя».

В то же время есть такие строительные подразделения, в адрес которых на протяжении длительного времени от заказчиков поступают спрашиваемые упреки на низкое качество работ. Среди них организации «Межхолхостроя», некоторые управления комбината «Кузбассхолхостроя», а также Томский завод железобетонных изделий, Осинниковский и некоторые другие кирпичные заводы, Устьманская лесоперевалочная база. В чем тут дело?

Низкое качество строительно-монтажных работ, неизменноый вид новых объектов, передоопределенность проектами. Они оказываются недостаточно проработанными, не учитывают передовую строительную технологию и возрастающие требования к компактности планировки и архитектурно-выразительности сооружений хозяйственного и культурно-бытового назначения. Заказчики же, передавая без предварительного изучения такие проекты подрядчикам для исполнения, уступают ошибки проектировщикам.

Огромная площадка Запсиба дает в этом отношении наглядный пример правильной постановки дела. Здесь заказчик — дирекция металлургического завода постоянно и заинтересовано сотрудничает с проектировщиками, строителями и монтажниками, содержит специальный институт высококвалифицированных инженеров-кураторов для повседневного контроля за ходом строительства, добивается от проектных организаций присутствия групп авторского надзора за исполнением проектов. Добротное качество строительно-монтажных работ дает в итоге металлическим возможностью досрочно осваивать проектные мощности новых агрегатов и производств.

За качество вновь возводимых с готовыми проектами, наряду с исполнителями работ и заказчиками, призваны нести ответственность также государственные приемо-сдаточные комиссии. В их состав входит представители местных партийных и советских органов, специалисты санитарных, противопожарных, архитектурно-строительных инспекций. И общественным порицаниям, осуждению за служащими флаги, когда комиссии принимают в эксплуатацию объекты с недоделками, с явным браком, без благоустройства.

Забота о повышении качества строительных работ — это партийная забота о людях, о постоянном улучшении их бытования и производственных условий, о совершенствовании и повышении эффективности нашей общей хозяйственной политики. Правильно поступили Мусковский городской комитет КПСС, одобрав инициативу коллектива Томского управления треста «Кузбассэнергострой» сдавать готовые объекты только с гарантией. В результате при вдвое ворожей строительной программы в городе ничуть резко возросло число объектов, сдаваемых с опечаткой «хорошо» и «отлично».

В эти дни в коллективах строительно-монтажных организаций на рабочих собраниях подводятся итоги полугодовой деятельности, проверяются результаты соревнования за достойную встречу Дня строителя. Среди вопросов первоочередной важности качество работ остается на первом плане.

Возводить новые объекты добротно, надежно, красиво — это требование должно стать делом чести строителей Кузбасса.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ БУДЕТ 3.000 ТОНН

В совхозе «Крапивинский» начали решать заготовку 500 тонн травяной муки, 3.000 тонн сена и 1.900 тонн сена. И это не просто слова. Уже загарено в мешки более 100 тонн муки, заложено в ямы 1.200 тонн сена, заготовлено почти 200 тонн сена.

Четыре комбайна укладывают в мешки вальки смесь клевера с овсом. Рано утром вывозят на машины Павел Болотников, Сергей Борбель, Николай Утробин и Павел Балалаев.

Возвращаются механизаторы домой, когда солнце склоняется к горизонту. Жатки ИВН-6 приспособлены, чтобы сорвать срезанные хлебы, во у рапицница они несплошь работают и на гравах. Каждый комбайн выполняет ежедневное задание на 150 процентов.

На втором поле мы увидели необычные комбайны СК-3, в которых нет коленей, а вместо выгрузочных шнеков смонтированы закрытые транспортеры от сибирских комбайнов. Ком-

байн подборщиком захватывает подвяленную массу и подает ее в приемную камеру, а дальше установленный вместо молотилки барабан сибирского комбайна ее измельчает, и сенка сама по инерции попадает на транспортер.

Медленно идет комбайн Виктора Старченко, а тележка, которую бускитирует трактор Петра Шутова, быстро наполняется массой. И так беспрерывным потоком идет подвяленная трава в траншею. Звено закладывает за день до 200 тонн сена. До 10 августа крапивницы заготовят 3.000 тонн ценного корма.

В. КОРАБЛЕВ.

Крапивинский район.

И. ПЕТРОВ.

Яйский район.

ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

В цехе металлоконструкций № 3 Анжерского машиностроительного завода начались сборка нового мощного пластичатого конвейера Б-80. Его длина 500 метров, производительность 250—350 тонн в час.

А вот эксплуатационная характеристика нового конвейера. Длина его 1.100 метров, производительность 500—750 тонн угля в час.

Экипаж экскаватора ЭВГ-4и Михаила Матвеевича Корнеева с Бачатского разреза началась съемка машины. Ее ремонтируют, изготавливают запчасти, а также планетарные обозначения.

К работе вскрышных экскаваторов сейчас обращено внимание всего коллектива. И это поистине великое достижение. Несмотря на то что они зависят от выполнения социалистических обязательств, принятых коллективом разреза в честь Дня шахтера.

Экскаваторные бригады, которые работают на подготовке очистного фронта, трудятся по-шахтерски. А отсюда и успех всего коллектива. К празднику механизаторы обещали выдать 22 тысячи тонн сверхпланового углекомплекса.

Первый образец получают горняки Карагандинского бассейна. Кстати, здесь по

перекрытии планового задания. Так же успешно сработал в этот день и экипаж машины ЭВГ-4и Петра Ильица Рогова, убрав 6.200 кубометров вскрыши.

К работе вскрышных экскаваторов сейчас обращено внимание всего коллектива. И это поистине великое достижение. Несмотря на то что они зависят от выполнения социалистических обязательств, принятых коллективом разреза в честь Дня шахтера.

Экскаваторные бригады, которые работают на подготовке очистного фронта, трудятся по-шахтерски. А отсюда и успех всего коллектива. К празднику механизаторы обещали выдать 22 тысячи тонн сверхпланового углекомплекса.

Помогать селянам в трудную пору уже давно стало законом для коллектива завода. В подшефном совхозе «Бурзянский» они ремонтируют животноводческие помещения, сельскохозяйственную технику. А сейчас заодно селянам предстоит неудобными складами сносить на площади 80 гектаров, заставить 150 тонн сена.

Помогать селянам в трудную пору уже давно стало законом для коллектива завода. В подшефном совхозе «Бурзянский» они ремонтируют животноводческие помещения, сельскохозяйственную технику. А сейчас заодно селянам предстоит неудобными складами сносить на площади 80 гектаров, заставить 150 тонн сена.

58,4 МИЛЛИОНА ТОНН УГЛЯ ЗА ПОЛУГОДИЕ • УДАРНЫЙ ТРУД ШАХТЕРОВ ЛЕНИНСКОГО РУДНИКА • ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ПРОХОДКИ

За первое полугодие шахты Кузбасса выдали на гора 58,4 миллиона тонн угля, из них 2,37 миллиона тонн — сверхпланового плана. Дополнительно к заданию добыто 1.436 тысяч тонн угля высококачественных конкурирующих марок. Пере выполнено на 57% плана угля в июне.

Хорошо работают шахтерские коллективы комбината «Южнокузбассуголь», на сверхплановом счету которого по итогам полугодия 730,6 тысячи тонн угля; неудовлетворительно: они не только не выполняют своих обязательств, но и государственный план. Так, в комбинате «Прокопьевскому».

Однако значительное количество шахт, разрезов и обогатительных фабрик все еще чаще работает неудовлетворительно: они не только не выполняют своих обязательств, но и государственный план. Так, в комбинате «Прокопьевскому».

Извините, что я пишу о

шахтерах в июне, потому что не выполнили план добычи и 14 — план реализации. В прошлом месяце комбинат задолжал 45 тысяч тонн угля, план выпущенного углекомплекса выполнен всего на 93 процента.

Руководители и инженерно-технические работники отстающих предприятий Прокопьевска и Киселевска не принимают необходимых мер по созданию устойчивого очистного фронта. В комбинате за первое полугодие плана проходки выработок не выполнен на шести шахтах. Долг каждого

города умело внедряется новая техника, изучается и распространяется передовой опыт и научная организация труда. Сейчас на руднике 29 очистных бригад, работает под девизом: «Милион тонн угля на комплекс без капитального ремонта».

Успешно несут трудовую вахту в честь Дня шахтера и горняки Междуреченска.

Однако значительное количество шахт, разрезов и обогатительных фабрик все еще чаще работает неудовлетворительно: они не только не выполняют своих обязательств, но и государственный план. Так, в комбинате «Прокопьевскому».

Шахты Ленинск-Кузнецкого, Шахты Амуро-Судженского, Шахты Кемеровского, Шахты Березовского, Шахты Белова.

Комбинат «Кузбассуголь».

Комбинат «Кемеровоуголь».

Шахты Новокузнецка.

Шахты Междуреченска.

Шахты Осинников.

Трест «Кузбассстроуголь».

Комбинат «Южнокузбассуголь».

Шахты Прокопьевска.

Шахты Киселевска.

Комбинат «Прокопьевскому».

Трест «Облкемеровоуголь».

Сейчас с новой силой разгорается соревнование за достойную встречу Дня шахтера и 250-летия со дня открытия каменного угля в бассейне. Долг каждого

шахтерского коллектива — встретить эти даты новыми трудовыми успехами. Темпы, взятые в начале года, не должны спадать.

И. БАГДАД. По сообщению Иракского информационного агентства, группа армянских офицеров захватила власть в Судане. Руководители военного переворота окружили танками президентский дворец и заняли радиостанцию. Хартумский аэропорт закрыт, телефонная связь с суданской столицей прервана.

Как известно из передачи Иракского информационного агентства, переворот возглавил майор Хашем Эль-Атта.

В течение некоторого времени он был членом Революционного совета Судана и помощником премьер-министра.

В ноябре 1970 года Эль-Атта был освобожден от всех занимаемых постов и временно находился под домашним арестом.

По словам агентства, в организованный переворот также принял участие командование президентской гвардии генерал Абдель Рахман Шараф и командир 3-го бронетанкового полка полковник Абдель Мухей Ахмед.

• ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты стремятся укрепить военно-политический союз с Мадридом.

Именно так расценивает газета «Вашингтон пост» вице-президента США Агню в Испании.

По мнению местных обозревателей, Вашингтон предполагает цель привлечь Испанию к более активному участию в осуществлении своих стратегических инте-

ресов в Африке.

• БОНИ. Валютная биржа во Франкфурте-на-Майне обвилила о новом падении курса американского доллара по отношению к западногерманской марке.

Сейчас этот курс упал до 3,46 марки за доллар. Это самый низкий курс доллара

западногерманской марки за последние 10 лет.

Сообщается, что введение в мае с. г.

свободно колеблющегося об-

мена в Европе не оказало влияния на курс марки.

Сообщается, что введение в Европе

свободно колеблющегося об-

мена не оказалось влияния на курс марки.

Сообщается, что введение в Европе

свободно колеблющегося об-

мена не оказалось влияния на курс марки.

Сообщается, что введение в Европе

свободно колеблющегося об-

мена не оказалось влияния на курс марки.

Сообщается, что введение в Европе

свободно колеблющегося об-

мена не оказалось влияния на курс марки.

Сообщается, что введение в Европе

свободно колеблющегося об-

мена не оказалось влияния на курс марки.

Сообщается, что введение в Европе

свободно колеблющегося об-

мена не оказалось влияния на курс марки.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ТВОРЧЕСТВА — МОЩНЫЙ РЕЗЕРВ

За последние годы в Кузбассе выросло количество изобретателей и разработанных ими новинок. Если в 1966 году от имени предприятий и организаций области было направлено 327 заявок, то в 1970 году — уже 650. В изобретательстве стало больше участвовать рабочих. Так, уже два авторских свидетельства имеет электротехник шахты «Ягуновская» М. Д. Даутов. Несколько заявок подал Г. Зарифуллин с проишевской шахты № 8. На Новокузнецком алюминиевом заводе внедрено изобретение анондчика В. Я. Александровского.

Однако эффективность творчества новаторов растет все еще медленно. Процент выдачи положительных решений на их заявки остается пока на уровне 34—36. Это ниже общесоюзных показателей.

Что же мешает изобретателям добиваться более высокого качества технических разработок? Главная причина — плохое знание требований, предъявляемых к новым разработкам, отсутствие продуманной и четкой системы обучения энтузиастов технического творчества. Так, в последние годы около 30 процентов всех подаваемых заявок не принималось и рассматрению из-за неправильного оформления или очевидного отсутствия элементов изобретения, а две трети из оставшихся отклонялись в процессе экспертизы, потому что или не имели полезности, или повторяли уже известные решения. А есть даже такие случаи, как, например, в тресте «Кузбассшахтомонтаж», на Ангерском машиностроительном заводе, где почти по всем поданным в течение последних двух лет заявкам получены отрицательные решения.

Значительная часть новаторов плохо знает последние

достижения науки и техники. Это в первую очередь определяется в исследовательских работах, проводимых институтами ВНИИГидроуголь, КузНИИШахтострой, ВостНИИ, Западно-Сибирским металлургическим, Беловским цинковым, Новокузнецким химико-фармацевтическим заводами. Чемпионов новинок разрабатываются на высоком уровне, необходимо сравнивать предлагаемые разработки с уже имеющимися решениями, зафиксированными в описаниях патентов. Но ведь, что на отдельных предприятиях и в научно-исследовательских институтах Кузбасса имеются не вполне систематизированные патентные фонды. Так, во ВНИИГидроуголье находятся журналы патентов только по насосным установкам, в КузНИИУглебогащении — лишь описание изобретений по обогатительной технике и т. д. С такими исходными материалами нельзя, конечно, вести квалифицированное, полное исследование предложений новаторов, что и подтверждается на практике. Даже на металлургических предприятиях области, показатели которых по изобретательству значительно лучше, чем в других отраслях, это тоже заметно оказывается. А на Кузнецком комбинате, где нет патентных фондов, в последние времена квалифицированное, оформленное этой организацией, разве 66—68%.

При создании необходимых условий коллегии может увеличить объемы изобретений. Так, в Гурьевской области, где изобретательство значительно лучше, чем в других отраслях, это тоже заметно оказывается. А на Кузнецком комбинате, где нет патентных фондов, в последние времена квалифицированное, оформленное этой организацией, разве 66—68%.

В Кузбассе только филиал предприятия «Патент» Комитета по делам изобретений и открытий имеет патентный фонд СССР и других стран в объеме, достаточном для проведения предварительных исследований. Это предприятие было создано для того, чтобы оказывать заводам и организациям квалифицированную помощь на протяжении всего этапа создания новой

техники. В его задачи входит оформление заявок на изобретения, промышленные образцы и товарные знаки, подготовка подборок и исследование патентов по темам разработок; определение тенденций и прогнозирование развития техники. Организация укомплектована высококвалифицированными экспертами, имеющими высшее техническое и специальное патентное образование. Здесь работают также опытные, инициативные патентоведы, как Ю. Д. Донсков, С. С. Мухамедеев, А. А. Мерзляков и др. Комплексная сотрудничество ВостНИГИРИ и КузНИИПИ исключает из плана или откорректировала, такие работы, как «Газокомпрессорный сепаратор», «Высокомощная машина», «Водосборник для шахт» и др. Начиная с 1969 года количество заявок на тематические подборки патентов постоянно увеличивается, однако этот рост происходит в основном за счет одних и тех же коллективов. В 1968—1970 годах таким видом услуги пользовались лишь 11 заводов и научно-исследовательских институтов области. Инженерные службы государственных предприятий и организаций, представители квалифицированными работниками уделяется серьезное внимание, там больше поступают заявки на изобретения, там выше эффективность творческих поисков. На таких предприятиях и в организациях обычно положительно оценивается около 55—60 процентов предложений.

Но, в сожалении, таких примеров весьма мало. В большинстве случаев эти важнейшие звенья технических отделов и управлений либо вообще отсутствуют, либо укомплектованы малоквалифицированными кадрами. Поэтому забота об улучшении патентно-лицензионной работы на местах, укреплении патентных служб крупных предприятий и институтов опытными кадрами, оживление работы и расширение сферы действия общественных бюро по патентоведению — дело первоочередной важности.

В. ХРЯКОВ,
инструктор обкома
КПСС.

Фото П. Костюкова.



ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро Кемеровского горкома КПСС и исполнкома городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов промышленных, бытовых предприятий, строительных и монтажных трестов, грузовых и пассажирских транспортных предприятий, горловых организаций за второй квартал 1971 года.

На снимках: есть четвертый этаж; бригадир Петр Сафронов из Кемеровского домостроительного комбината. Сдача объекта намечена на четвертый квартал нынешнего года.

На снимках: есть четвертый этаж; бригадир Петр Сафронов, электросварщик Николай Гордеев, звеньевой Владимир Попов.

Отмечена также хорошая работа коллектива электротехнического завода.

По второй группе промышленных предприятий первое место в соревновании и переходящее Красное знамя присуждено коллективу Кедровского угольного разреза (директор т. Барредо А. К., секретарь парткома т. Мишонин А. Я., председатель шахткома т. Кислок В. М.), выполнившему план реализации продукции на 113 процентов, производительность труда — на 102,5 процента, перевыполнившему задание по накоплению, вскрытиям и другим важнейшим показателям.

Отмечена также хорошая работа коллектива электротехнического завода.

По второй группе предприятий переходящее Красное знамя присуждено коллективу завода железобетонных конструкций № 2 треста «Железобетонстрой» (директор т. Ефимов А. И., секретарь партнадзора т. Денисов А. А., председатель шахткома т. Кислок В. М.), выполнившему план реализации продукции на 110,7 процента, производительности труда — на 102,6 процента, перевыполнившему план по накоплению и другим показателям.

Отмечена хорошая работа коллектива завода железобетонных конструкций № 4, треста «Железобетонстрой» и миссоконсервного комбината.

Среди грузовых автотранспортных предприятий первое место и переходящее Красное знамя завоевал коллектив автобазы «Кузбассэнерго» (директор т. Горбунов И. Р., секретарь партнадзора т. Фурман Б. И., председатель месткома профсоюза т. Шинкарев С. Я.), выполнивший план грузоперевозок на 128,6 процента, в тонно-километрах — на 127,9 процента, снизивший себестоимость перевозок на 12,7 процента против плана.

Отмечена хорошая работа коллектива автотранспортных предприятий № 2 и 3 и Кедровского автобазы.

В связи с тем, что одно из пассажирских транспортных предприятий не вышло на условия социалистического соревнования, бюро горкома КПСС и исполнкома городского Совета депутатов трудящихся решили переходящее Красное знамя не присуждать.

Среди бытовых предприятий первое место и переходящее Красное знамя завоевал коллектива дирекции приемной телевизионной сети (начальник т. Басинко В. Ф., секретарь партнадзора т. Плеханов Б. И., председатель месткома профсоюза т. Бекетова Т. А.), выполнившему план услуг населению на 111,7 процента, производительности труда — на 113,6 процента, значительно снизившему себестоимость.

Отмечена хорошая работа коллектива телевизионного ателье № 2.

Среди торговых организаций первое место и переходящее Красное знамя завоевал коллектива универсмага (директор т. Кудреватов В. Д., секретарь партнадзора т. Тренихина А. Н., председатель месткома профсоюза т. Протопопова Л. П.). Он выполнил план строительности труда — на 109,3 процента, снизил себестоимость работ на 106 тыс. рублей.

Отмечена хорошая работа коллектива треста «Кемеровопромстрой».

Среди бытовых предприятий первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллектива дирекции приемной телевизионной сети (начальник т. Басинко В. Ф., секретарь партнадзора т. Плеханов Б. И., председатель месткома профсоюза т. Бекетова Т. А.), выполнившему план услуг населению на 111,7 процента, производительности труда — на 113,6 процента, значительно снизившему себестоимость.

Отмечена хорошая работа коллектива горизонтального комбината, орса «Кемеровоуголь».

Столовой № 1 орса «Кемеровоуголь» (директор т. Матусевич Т. Г., председатель месткома профсоюза т. Солдатенко Л. М.) присуждено первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся в соревновании предпринимателей общественного питания. План товарооборота здесь реализован на 104,7 процента, план накоплений — на 110 процентов.

Отмечена хорошая работа коллектива горизонтального комбината, орса «Кемеровоуголь».

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, коллективы предприятий, строек, автотранспорта, службы быта, торговых организаций и предприятий общественного питания продолжают борьбу за досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств первого года девятой пятилетки.

В СОВЕТАХ ГОРОДА

Исполнком городского Совета рассмотрел вопрос о мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья детей. С сообщением выступил председатель постоянной депутатской комиссии по здравоохранению социального обеспечения Г. И. Завадская.

В принципе решения руководителям предприятий и организаций предложено усилить строительство детских зон отдыха за городом.

Рудничный райисполком провел первый день депутаты для новых избранных представителей народной власти.

О задачах Советов, депутатов в свете постановления ЦК КПСС, о городских и районных Советах рассказал заместитель председателя райисполкома В. В. Плюсников. Он обобщил также положительный опыт работы депутатов прошлого созыва.

Секретарь исполнкома Е. Г. Казинская обзакомила собравшихся с правами и обязанностями народных избирателей.

Постоянные депутатские комиссии городского Совета нового созыва активно включаются в работу.

16 июля заседали комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству, которую возглавляет А. И. Шиманский.

Депутаты обсудили ход строительства и капитального ремонта дорог, а также подготовку трамвайно-троллейбусного парка к зиме.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Кемеровчанин Г. М. Меркуровская писала в редакцию о нарушениях правил торговли в магазине № 52. За продажу продуктов низкого качества и за ненадлежащее хранение книги жалоб и предложений выступил кирпичный комбинат. Правда, магазин № 52, в котором продавали кирпич, был закрыт.

Владелец магазина № 52, начальник цеха Кеме-

ВЕТЕРАНЫ ДЕЙСТВУЮТ

рской мебельной фабрики Л. Кузгин, заведующий складом М. Донова и контролер ОТК В. Покабова составили акт о приеме товаров на склад готовой продукции более чем на 73 тысячи рублей. Но из изготовления диванов-кроватей еще не сделали, платили еще по 90 рублей в месяц! Чем оплачивать излишнее использование материалов?

Как скрыть незаконную выплату за совместительство шофера, которому, кроме зарплаты, платили еще по 90 рублей в месяц?

Многое делают инспекторы для профилактики нарушений, но изредка, кроме приступали, другая мебель не собрана и не укомплектована, пластины, шини, загородки, остальная часть продукции на складе принята. Фактически забракованы, осталась часть продукции на складе.

Из-за этого на якобы приобретенные ими за десятилетия неустомимого труда, помогает сейчас решать самые сложные вопросы.

Начальник цеха Кемеровской мебельной фабрики Л. Кузгин, заведующий складом М. Донова и контролер ОТК В. Покабова составили акт о приеме товаров на склад готовой продукции более чем на 73 тысячи рублей. Но из изготовления диванов-кроватей еще не сделали, платили еще по 90 рублей в месяц!

Как скрыть незаконную выплату за совместительство шофера, которому, кроме зарплаты, платили еще по 90 рублей в месяц?

Многое делают инспекторы для профилактики нарушений, но изредка, кроме приступали, другая мебель не собрана и не укомплектована, пластины, шини, загородки, остальная часть продукции на складе принята. Фактически забракованы, осталась часть продукции на складе.

Из-за этого на якобы приобретенные ими за десятилетия неустомимого труда, помогает сейчас решать самые сложные вопросы.

Начальник цеха Кемеровской мебельной фабрики Л. Кузгин, заведующий складом М. Донова и контролер ОТК В. Покабова составили акт о приеме товаров на склад готовой продукции более чем на 73 тысячи рублей. Но из изготовления диванов-кроватей еще не сделали, платили еще по 90 рублей в месяц!

Как скрыть незаконную выплату за совместительство шофера, которому, кроме зарплаты, платили еще по 90 рублей в месяц?

• ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

НЕЧЕСТНАЯ ПРИБЫЛЬ

Кроме подрядного способа, комбинат «Кузбассуголь» большое количество объектов сооружает своими силами. Только в прошлом году управление капитального строительства комбината выполнило работы на 22,2 миллиона рублей. План этого года предусматривает примерно такой же объем.

Для реализации задания управление промстроя материалов облисполкома при развертке планов поставщикам кирпича станет учитывать не только количество строительных организаций, и как заметно улучшают свое финансовое состояние кирпичных заводов.

Будет правильным, если управление промстроя материалов облисполкома при развертке планов поставщикам кирпича станет учитывать не только количество строительных организаций, и как заметно улучшают свое финансовое состояние кирпичных заводов.

Но наш комбинат по пот-

реблению кирпича в масштабах области имеет небольшой удельный вес. Можем себе представить, какие убытки несет кирпичные строительные организации, и как заметно улучшают свое финансовое состояние кирпичных заводов за счет других.

Будет правильным, если управление промстроя материалов облисполкома при развертке планов поставщикам кирпича станет учитывать не только количество строительных организаций, и как заметно улучшают свое финансовое состояние кирпичных заводов.

Но наш комбинат по пот-

ЭВМ ПОЛУЧАЕТ ЗАДАНИЕ

ДОНЦК. При проектировании открытой добычи полезных ископаемых в тридцати раз можно сократить время на кропотливые расчеты. И помогут в этом вычислительные машины. Они же подскажут самый выгодный, экономичный способ обработки карьеров, перебрас-

ывания его варианты. Универсальный комплекс программ для ЭВМ с целью оптимизации проектирования машинных карьеров составлен в Институте прикладной математики и механики Донецкого научного центра АН УССР.

НЕБО ЗОВЕТ

В Беловском педагогическом училище под руководством молодого преподавателя обществоведения К. В. Грициной уже много лет успешно действует военно-патриотический кружок «Искатель». Этим названием кружковцы провозгласили свою основную цель — изучение боевой истории Кузбасса, поиски интересных людей, прославивших своими ратными подвигами родину и край.

Шаг за шагом следопыты изучали историю Беловской городской комсомольской организации, которая, сужа по найденным документам, родилась в 1927 году. Итоги исследований кружковцы отразили в рукописной книге, хранящейся в музее училища.

Одной из наиболее ярких страниц беловской комсомолии является аэроклуб.

Осознавши себя как авиаторов, сажими из времи своего существования (с 1933 по 1942 год) он родился для советского военно-воздушного флота, по инициативе Беловского горкома комсомола началась массовый сбор на час свободного времени, но мы находили удовлетворение в занятиях любительским делом...

Об энтузиазме населения в то время можно судить по свидетельству местной газеты «На штурм». В одном из номеров сообщалось, что смены Кудаша и Романова решили превзойти по два поезда от Белова до Усия и обратно, а запасы внести на постройку самолета. Работники конструкторского завода совершили в фонд самолета 120 поездок. Удачники транспортного цеха цинкового завода отработали на самолет четыре часа.

В сентябре 1933 года Беловская организация Осоавиахима получила новенький самолет «У-2». Это было волнующее событие. На летном поле состоялся массовый митинг.

Через три дня самолет отправился в агитпоезд по

селам района. Задача состояла в том, чтобы привлечь людей в аэроклуб и способствовать продолжению сбора средств на новые самолеты.

Стать курсантами аэроклуба было не так просто, — вспоминает сейчас начальник отдела кадров Беловского вагонного депо Б. А. Катомин, кавалер трех боевых орденов и многих медалей. — Предстояло пройти своеобразный «рейген»: иметь безупречную рекомендацию школы и производства, быть спортсменом и общественником. Программа не оставляла нам ни часа свободного времени, но мы находили удовлетворение в занятиях любительским делом...

К августу 1934 года аэроклуб имел уже два самолета и насчитывал около 750 человек. А через пять месяцев состоялся первый выпуск — 21 молодой лётчик. Это были в основном ударники труда, которые осваивали годичную программу без отрывка от производственной деятельности.

Когда войска фашистской Германии напали на нашу Родину, многие аэроклубисты добровольцами ушли на фронт. Три самолета отправили на ремонт, четыре — в действующую армию. Работники аэроклуба практикались в постройке нового самолета. Так, рабочие механического цеха цинкового завода сняли бомб крупного калибра. Особенно больших успехов добилась эскадрилья Героя Советского Союза И. Х. Баграмяна Василий Сидоров, полковник Николай Гребнев.

Следопыты установили, что аэроклуб был создан в

Другой пример. В 1935 году в печати было опубликовано письмо известных комсомолок — парашютисток Оли Яковлевой, Шуры Николаевой, Наты Бабушкиной, Симы Блохиной, Мариной Бурцевой и Музы Малиновской, прививших молодежь страны овладевать парашютным делом. Трудящиеся Белова горячо отклинулись и на этот призыв, решив на собственные деньги построить в городе парашютную вышку. На шахте «Пионерка» только за один день было собрано 77 рублей, бойцы спасательной станции внесли 55 рублей. Она же собрала 5 рублей среди домохозяек.

С волеем рассмотревали юноши и девушки привнесенные гостями свидетельства об окончании аэроклуба: ученики Осоавиахима, стертыне на сгибах вывески из армейских газет, показанные фотографии. Вот газета «Красный союз», в которой 8 апреля 1945 года опубликована статья «Белово под ударом с воздуха». В ней, в частности, говорится:

«За последнее время лётчики Н-ского гвардейского соединения совершили 800 боевых вылетов на военные объекты в районе Бреслау, сбросив более четырех тысяч бомб крупного калибра. Особенно больших успехов добилась эскадрилья Героя Советского Союза Журавкова Михаила Владимировича.

Следопыты установили, что аэроклуб был создан в

тамникам успешно громить врага. Часть из них до сих пор связана с авиацией. Это командир корабля «ТУ-114» Хабаровского аэропорта Петр Логунов, пилот такого же самолета Новосибирского аэропорта Алексей Кошун, лётчик Одесского аэропорта Борис Дробинин.

Ежегодно 9 мая в Беловском педагогическом училище по приглашению членов кружка «Пионер» собираются на традиционные встречи выпускники аэроклуба. Состоялась такая встреча и на

этот раз. Эта эскадрилья в каждый боевой вылет посыпает максимальное количество кораблей — всех больше в частях».

Так сражались воспитанники Беловского аэроклуба. Многие из них пали смертью храбрых: курсанты Александр Опорин, Иван Молотков, Владимир Месникин и Михаил Журба, инструкторы Виктор Гайдук и Сергей Петров. Уже после войны при исполнении служебного долга погибли лётчики-испытатели Владимир Ширшев, Леонид Кулебакин, Владимир Катымов.

Разумеется, в истории аэроклуба еще много белых пятен, кое-что требуется уточнить. Этим делом и занимаются сейчас следопыты педучилища.

Но не только история занимает наследников боевой славы. На последней встрече они предложили возродить в Белово осавиахимовские традиции, по-настоящему развернуть обширно-массовую работу среди молодежи. Для этого необходимо снова создать аэроклуб и городской тир для стрелковых состязаний.

Идея членов кружка «Искатель», одобренная выпускниками аэроклуба и работниками горкома, вслухивает самого сердца города. Для этого необходимо создать самим воспитывать детей на военно-патриотических традициях, прививая им качества отцов-героев.

С волеем рассмотревали юноши и девушки привнесенные гостями свидетельства об окончании аэроклуба: ученики Осоавиахима, стертыне на сгибах вывески из армейских газет, показанные фотографии. Вот газета «Красный союз», в которой 8 апреля 1945 года опубликована статья «Белово под ударом с воздуха». В ней, в частности, говорится:

«За последнее время лётчики Н-ского гвардейского соединения совершили 800 боевых вылетов на военные объекты в районе Бреслау, сбросив более четырех тысяч бомб крупного калибра. Особенно больших успехов добилась эскадрилья Героя Советского Союза Журавкова Михаила Владимировича.

Следопыты установили, что аэроклуб был создан в

• 4 страница, • 21 июля 1971 года.

ЗАКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ

ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО РУССКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ ИМ. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ОПЕРЫ

Л. МАЛОГИН.

СТАРЫЕ ДРУЗЬЯ

Пьеса в 3-х действиях

А. ОСТРОВСКИЙ.

ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ

Комедия в 3-х действиях

Ф. ДОСТОЕВСКИЙ.

СЕЛО СТЕПАНЧИКОВО

Комический роман в 2-х частях

Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.

22 ИЮЛЯ

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ.

Гастроли Государственного

республиканского русского теа-

тра драмы им. М. Ю. Лер-

монтова. Сегодня и завтра

— ТРАДИЦИОННЫЙ СБОР.

Начало в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРЕТЫ.

Гастроли Государственного

республиканского русского теа-

тра драмы им. М. Ю. Лер-

монтова. Сегодня и завтра

— ТРАДИЦИОННЫЙ СБОР.

Начало в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА».

Новая цветная кинокомедия

ГЕРОЙ РЕЗЕРВА (10 — для

детей, 12, 14, 16, 18-10, 20,

21-40). ЛЕТО ВО ЛЬДАХ

(в сеансах в 21-40).

ЗАЛ КИНОХРОНИКИ

(кинотеатр «Москва»).

Хроникальный фильм ПОС-

ЛЕДНИЕ ЗАПОВЕДНЫЕ

УГОЛКИ, две серии (10,

14-30, 19), ОПТИМИСТИЧЕ-

СКАЯ ТРАГЕДИЯ (12-30, 17,

21-30).

Летний КИНОТЕАТР.

ПОЭМА В КАНДЕ, две се-

рии (17-30, 20-30).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Премьера нового широкози-

рального художественного

фильма ОФИЦЕРЫ, прои-

зводство кинокустиуды им. Горь-

кого (10, 12, 14, 16, 18, 19-40,

22). Творческая встреча с

режиссером В. Роговым и

киноактерами В. Дружини-

ковым и Н. Рычаговой перед

сеансами в 12, 19-40, 22).

Кинотеатр «КОСМОС».

Новый польский широкози-

ральный художественный фильм ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАНОНИ-

РА ДОЛАСА, две серии (9,

10, 12-30, 13-30, 16, 17, 19-30,

20-30).

Детский КИНОТЕАТР

«ПИОНЕР».

Киносборник мультфильмов

НУ, ПОГОДИ! (10, 11-30,

14-40, 16-10), ЛЕВ ГОТОВИ-

СЯ К ПРЫЖКУ (13, 17-40,

19-20, 21), ДОБРО ПОЖА-

ЛОВАТЬ В ЛАТИО (в се-

ансу в 21).

Кинотеатр «КОМСОС».

Новый польский широкози-

ральный художественный

фильм ПРИКЛЮЧЕНИЯ КА-

НОНИРА ДОЛАСА, две

серии (9, 10, 12-30, 13-30, 16,

17-30, 19-30, 20-30).

Кинотеатр «ОКТАБРЬ».

РАЗГРОМ ЮДЕНЧИЧА (10,

14), ОДИН ДЕНЬ ЖИЗНИ

(12, 16, 18, 20, 21-50).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

МЫ С ВУЛКАНОМ (10, 14,

18, 21-50).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».

МОИ ДОБРЫЕ ПАПА (10,

14), ОДИН ДЕНЬ ЖИЗНИ

(12, 16, 18, 20, 21-50).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

МЫ С ВУЛКАНОМ (10, 14,

18, 21-50).